

全國電子

全國電子股份有限公司 會議紀錄

壹、會議事由：職工福利委員會第二十二屆第四次會議

貳、會議時間：114年6月5日(四)下午14:00~16:00

參、會議地點：總公司二樓202會議室【新北市五股區五工六路55號】

肆、會議主席：高維龍 委員

壹、出席人員：謝明佑、湯蘭萍、董士寬、莊顯生、戴良憲、高維龍、林軒光、鄭百富、
溫林慶、曹意昀、陳冠良

貳、列席人員：吳鴻淵、丁靖祐、許恩生

參、缺席人員：王于珊(請假)

肆、會議議程：

一、主席報告

二、上次會議決議案執行情形

三、議題討論

1. 急難救助金暫停案（溫林慶委員提案）

【說明】：提供正規管道讓有需要且符合資格的員工，有通暢的管道能解決燃眉之急，多數員工應是嚴重到會影響整個家庭的生計才會提出這樣的申請。

【建議】：恢復員工急難救助申請。

【討論】：

➤ 溫林慶委員：我過去未曾參與福委會相關事務，但透過過去福委會議記錄以及公司的說明，對整體討論過程已有初步了解。但我認為從過去的明細來看，之前每年有支出的急難救助金部分，全年總額如果平攤到每位員工身上也頂多兩三百元，但實際上個別補助急難救助金的同仁卻有三萬五萬甚至十萬，相信對面臨緊急困難的同仁而言是一筆不小的幫助。

全國電子

➤ 高維龍委員：

- (1) 這個急難救助金，過去最主要的問題在於預算的來源，其他公司可能可透過下腳變價(即變賣生產過程中的剩餘材料)作為部分來源，但在本公司並不適用這種方法，因此希望各位委員能審慎考慮是否重新開放急難救助金項目，以及未來給付之來源規劃掌控。應避免在未妥善考慮與評估的情況下倉促開放，進而影響到其他給付項目的執行。
- (2) 關於就這段暫停給付的期間，據我所知，如果有個別同仁遭逢急難事件，其實只要有向公司反映，兩位副總都有相當的權限核給一定程度的協助，這也是公司關懷照顧員工的一部分，福委會的存在，是要給員工更多的幫助，所以我希望能透過福委會的制度，達到 $1+1>2$ 的效果。

➤ 戴良憲委員：

- (1) 個人提議是否能與商品處討論，每年都會有不少滯銷商品或是未送出的贈品會拿出來進行員工拍賣，如果拍賣所得收入能提供一部分作為急難救助金的來源，或許是可行的方案之一。
- (2) 但本人也想強調，急難救助本來就是職工福利委員會支出的項目之一，每年支出多寡無法進行任何預測，因為世事難預料。但每年年終福委會都會剩餘數百萬元，這筆錢最終都是統一結餘轉發成提貨券給每位員工，如果期間有發放急難救助金，最多也只會影響這筆轉發後的年終提貨券，雖然每個人可能少個兩三百元，但卻能幫助到有急難需求的同仁，我相信大部分的同仁都是很願意的。

➤ 曹意昀委員：像現在很多新開店，如果有舉辦現場限量拍賣活動，或許可以提供一定比例的金額，作為急難救助金的補充，如此額外的補助即不會影響到福委會原本的發放預算，也許是個不錯的方案。

➤ 陳冠良委員：如果急難救助金由福委會預算來做支出，勢必就會影響到其他預算的發放，我們雖然是同仁所選舉出來的福委會委員，但並不能就代表所有的員工的意見，例如：總是會有些同仁介意個人福利金減少了兩三百元。所以既然準則有所規範，就應該要回歸準則與規定，仍由公司來提撥急難救助金。

➤ 湯蘭萍委員：過去會計部曾經有遇過同仁遇到急病，一根針劑就要六萬多元，當時

全國電子

就有透過福委會的幫助，因此如果能夠恢復急難救助的制度，相信可以造福更多有需要同仁。

- 謝明佑副總：重點應該是要修改辦法，過去的急難救助準則辦法就是天條，準則如果沒有調整或修訂，就算重新啟動申請也於法無據，未來仍然會有執行上的困難，所以建議大家，如果要重新啟動急難救助制度，首先要做的就是重新修訂急難救助準則辦法。
- 高維龍委員：接下來進行投票表決，議決是否要由福委會重新啟動急難救助申請，以及是否要修訂準則。

【表決】：同意重新啟動急難救助申請？

- 同意：全體委員。

【表決】：同意重新修訂急難救助準則？

- 同意：謝明佑、湯蘭萍、董士寬、莊顯生、戴良憲、林軒光、鄭百富、溫林慶、曹意昀、陳冠良。
- 不同意：高維龍。

【表決】：為重新啟動急難救助，針對員工急難救助準則部分將自下次會議開始討論修訂。

2. 有關提高福利金收入案（高維龍委員提案）

【說明】：增加雇主營收提撥金額。

【建議】：

- (1) 提高營收提撥率。
- (2) 提昇營收數字(衝高營業額)。
- (3) 修訂獎金辦法激勵營業士氣。

【討論】：

- 高維龍委員：其實承接前案，如果公司能夠提高自營收提撥之福利金金額，福委會可動支的預算就會增加，屆時即有更多預算幫助更多有需要的同仁，提請委員會議決是否以福委會名義至勞資會議進行提案，請提高公司營收提撥福利金金額。。

【表決】：同意以福委會名義至勞資會議提案，建請公司提高營收提撥福利金金額。

全國電子

- 同意：高維龍、湯蘭萍、董士寬、莊顯生、戴良憲、林軒光、鄭百富、溫林慶、曹意昀、陳冠良。
- 爲權：謝明佑。

四、臨時動議

1. 針對員工急難救助準則目的與定義部分進行修訂討論。

【決議】：討論到第5條條文，於下次會議繼續討論，另請人資部提供原準則給委員參酌。

2. 端午節禮券面額討論。

林軒光委員：有許多同仁反映端午節發放單張兩千元提貨券，單張面額太大在使用上不太方便，建議能與生日禮券一樣，統一發放一千元的提貨券。

湯蘭萍委員：調整為一千元的提貨券會增加列印及分發作業，且可能有漏發情形。

【決議】：仍維持目前做法。

3. 家庭日活動，建議重啟義大團。

林軒光委員：有同仁反映想再報名家庭旅遊（義大遊樂區），請行銷部門考量重新開放意願調查與報名。另建議公司未來如有舉辦家庭日等等活動，可以先與福委會進行事先溝通，藉以集思廣益並優化整個流程。

【決議】：將轉訊息給行銷部門，評估重新開義大團。

4. 高維龍委員：建議宜睿福利即享券部分，能向宜睿提案提高福委會購買的額度，洽談更優惠實用的選購方案，例如有全聯福利中心的使用選項。

【決議】：人資部會再與宜睿確認，下次會議再回報洽談狀況。

主任委員：

總幹事：

承辦人：